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E El secretario de Estado se reunió este jueves con 
representantes de Chile Vamos en el ministerio. 

POR S. VALDENEGRO Y S. RUNÍN 

Pasadas las 17:30 horas de este 

jueves llegaron los representan- 

tes y presidentes de partidos de la 

oposición de centro derecha a una 

reunión clave para el destino de la 

esperada reforma al impuesto a la 

renta que presentará Hacienda en 

los próximos días. 

Se trata del primer contacto 

formal entre el ministro del ramo, 

Mario Marcel, y los timoneles de 

Chile Vamos para acercar posicio- 

nes en torno a uno de los proyectos 

pendientes del denominado pacto 

fiscal. 

En la cita, que se extendió por 

algo más de una hora, participa- 

ron el diputado UDI de la comisión 

de Hacienda, Felipe Donoso, en 

representación del presidente del 

gremialismo, Guillermo Ramírez; el 

exdirector de Presupuestos, Matías 

Acevedo, a nombre del presidente 

de RN, Rodrigo Galilea; y el timonel 

de Evópoli, Juan Manuel Santa Cruz. 

Según presentes, en la reunión 

se abordaron los ejes de la refor- 

ma que presentará el Ejecutivo, 

además del set de medidas que se 

consideran para subir impuestos 

que compensen las bajas en otros 

gravámenes. 

Hacienda recalcó que la reforma a 

la renta será neutra en recaudación, 

ya que las bajas de tributos serán 

compensadas con aumentos de 

otros gravámenes. 

Asimismo, Marcel adelantó a 

los presentes que ingresará dos 

proyectos de ley: una iniciativa que 

contemple los temas donde hay 

mayor acuerdo, como los nuevos 

beneficios tributarios para los 

gastos en cuidados, educación y 

arriendos de viviendas; mientras 

que la otra incluiría los tópicos más 

controversiales, como la reducción 

del impuesto corporativo desde 

     

   
27%, el alza de gravamen a las 

personas que reciben más de $ 6 

millones al mes, la desintegración 

del sistema tributario y el régimen 

fiscal de las pequeñas y medianas 

empresas. 

En esto último, Marcel les 

adelantó a los participantes que 

explora bajar el gravamen corpora- 

tivo a un 24%, señaló Donoso tras 

la reunión. También, ratificó que 

analiza aumentar la tasa marginal 

de impuesto personal partiendo en 

las personas que perciban más de 

S 6 millones al mes. 
“Hay varios cambios, pero bási- 

camente va a aumentar el impuesto 

a las personas”, dijo el legislador 

gremialista. 

Asimismo, Marcel les confirmó 

que se insistirá en la desintegración 

del sistema tributario. O sea, sepa= 

rar la tributación de las empresas 

de la de sus socios. 

“El ministerio postula que la des- 

integración hace más fácil la fisca- 

lización, nosotros creemos que la 

desintegración genera mucha doble 

tributación. No estamos dispuestos 

a avanzar más en desintegración en 

el sistema”, dijo Donoso. 

Compensaciones 
sobre la mesa 

En esta línea, Marcel le adelantó 

a los presentes que entre las alter= 

nativas para compensar la menor 

recaudación de las bajas tributarias 

se sigue contemplando un nuevo 

impuesto a las rentas del capital y 

otro a la primera distribución de 

dividendos. Las partes continuarán 

las conversaciones el próximo mar- 

tes, en una reunión que se realizará 

en el Congreso, en Valparaíso. 
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Mayorta desaprueba 
manejo de INTACION 

¡ENT pero 
respaldan pasos 
en inmigración 

EA dos meses de iniciado su segundo 
mandato como Presidente de EEUU, un 
47% apoya su gestión en la Casa Blanca y 
51% la rechaza. 

POR AMANDA SANTILLÁN 

Este jueves se cumplie- 

ron dos meses desde que el 

Presidente de Estados Uni- 

dos, Donald Trump, inició 

su segunda administración 

en la Casa Blanca. 

Los 59 días que han 

transcurrido desde su de- 

but el 20 de enero no han 

pasado inadvertidos y los 

principales titulares se han 

enfocado en las medidas de 

alzas arancelarias que han 

gatillado una nueva guerra 

comercial. Incluso, la OCDE 

y la Reserva Federal ya han 

  

advertido que este escena- 

rio tendría un impacto en 

el crecimiento y la infla- 

ción del país. 

Pese a esto, la aproba- 

ción de Trump es igual al 

mejor registro que tuvo 

como mandatario en su 

primera presidencia. De 

acuerdo con la última en- 

cuesta de NBC News del 16 

de marzo, el 47% aprueba 

su gestión, aunque 51% lo 

desaprueba. 

Mientras que siete 

semanas después de que 

el Presidente comenzara 

su segundo período en la 

Oficina Oval, el 42% de los 

votantes estaba a favor de 

la forma en que está mane- 

jando su trabajo, mientras 

que el 53% lo rechazaba. 

Por su parte, el promedio 

de encuestas de RealClear- 

Politics arrojó que al 19 de 

marzo el 47,9% aprueba el 

mandato y 48,8% desa- 

prueba. Al mismo tiempo, 

50,6% cree que el país está 

yendo por el camino equi- 

vocado y 43,1% señala que 

va en la dirección correcta. 

Por temática, la media 

de los sondeos indica que 

51,8% no ve con buenos 

ojos el manejo de la econo- 

mía y 43,9% la desestima. 

Frente a la política exterior, 

52,3% rechaza la gestión 

RE
UT

ER
S.

 
y 43,3% la respalda. Pero 

la tendencia se revierte al 

tratarse de la inmigración, 

con 52% a favor y 44,1% en 

contra. 

En cuanto al manejo del 

conflicto israelí-palestino, 
47% desaprueba y 42,3% 

aprueba. 

La encuesta de The Eco- 

nomist y YouGov muestra 

que, al 13 de marzo, el 

46% es favorable a Donald 

Trump y 51% desfavorable. 

También el 25% conside- 

ra que la inflación y los 

precios son el tema más 

importante que enfrenta 

EEUU, seguido por un 12% 

que indica la salud, 12% 

empleos y la economía y 

8% la inmigración.
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